

**ОТЧЕТ
об итогах оперативно-служебной деятельности
МО МВД России «Сокольский» за 2024 год**

В течение 12 месяцев 2024 года Межмуниципальным отделом МВД России «Сокольский» в рамках взаимодействия с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, принимались меры, направленные на повышение уровня безопасности граждан и контроля над оперативной обстановкой на территории обслуживания.

В результате принятых мер не допущено актов терроризма и экстремизма, массовых нарушений общественного порядка.

За истекший период личный состав отдела полиции привлекался для обеспечения общественного порядка при проведении значимых государственных мероприятий (выборы президента), праздничных и спортивных мероприятий на обслуживаемой территории. В результате на мероприятиях не допущено грубых нарушений общественного порядка и законности.

В 2024 году снизилось на 3% общее число зарегистрированных сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях и составило 12258. По зарегистрированным заявлениям и сообщениям приняты следующие решения: возбуждено 446 уголовных дел, вынесено 1068 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, за отсутствием состава преступления. Не исключены факты ложного вызова сотрудников полиции, за отчётный период привлечено 56 граждан по ст. 19.13 КоАП РФ.

Незначительно (на 1,7%) снизилось количество зарегистрированных преступлений на территории обслуживания (с 593 до 583).

В результате проведения профилактических мероприятий в 2024 году не допущено убийств, изнасилований, разбоев, хулиганств.

Произошло снижение фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-55%, с 11 до 5), грабежей (-47%, с 15 до 8), краж (-26%, с 214 до 158), в том числе краж с проникновением (-5%, с 41 до 39) и квартирных краж (-21%, с 14 до 11).

Принимались меры по обеспечению принципа неотвратимости наказания. Установлено 277 лиц, совершивших преступления. В суд направлены уголовные дела в отношении 214 лиц.

За отчётный период реализованы меры по совершенствованию деятельности в раскрытии и расследовании преступлений.

Удельный вес раскрытия преступлений за 12 месяцев 2024 года составил 48%. За отчётный период расследовано 583 преступлений, нераскрытыми остались 306 преступлений.

Такие преступления, как причинение тяжкого вреда здоровью, в том числе, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего, причинение средней тяжести вреда здоровью, грабежи, угоны автомототранспорта раскрыты на 100%.

На постоянной основе сотрудниками Отдела проводятся профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы с населением о дистанционном мошенничестве.

Вместе с тем, отмечается рост преступлений, совершенных дистанционным способом на 34% с 189 до 254. Данный рост произошел за счет преступлений, направленных на получение доступа к личному кабинету граждан на платформе «Госуслуги» (ст. 272 УК РФ). Количество таких преступлений увеличилось с 7 до 86. Причиненный гражданам ущерб, по зарегистрированным в 2024 году дистанционным хищениям, составляет практически 35 миллионов рублей.

В подавляющем большинстве случаев потерпевшие знали о видах и способах совершения мошенничеств, но не думали, что это может случиться именно с ними.

По линии незаконного оборота наркотиков в 2024 году выявлено 12 преступлений, 7 уголовных дел направлено в суд. За незаконный оборот, хранение, употребление наркотических веществ, уклонение от прохождения медицинской диагностики составлено 42 административных материала (в 2023 – 29). По итогам их рассмотрения судом к административной ответственности в виде административного штрафа на общую сумму 105 000 рублей привлечены 36 лиц, 6 лиц привлечены к ответственности в виде административного ареста.

В 2024 году осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на обеспечение экономической безопасности на территории округа. Выявлено 9 (в 2023 - 3) экономических преступлений, из них 7 категории тяжких и особо тяжких, совершенные в крупном и особо крупном размере. Раскрыто 6 преступлений (в 2023 - 3). В суд направлено 7 дел экономической направленности в отношении 6 лиц.

В результате принимаемых мер оперативная обстановка на территории Сокольского округа, в целом, остается контролируемой и стабильной, не допущено массовых противоправных столкновений, криминальных проявлений на межнациональной почве.

Совместно с администрацией округа ведется активная работа по обеспечению общественной безопасности. Так в 2024 году администрацией на обслуживание и модернизацию системы «Безопасный город» выделено 2 644 000 рублей. Произведено масштабирование системы, камеры наблюдения появились в микрорайоне ЛДК. За год в городе установлено 10 новых камер, теперь их количество составляет 43. Расширение системы видеонаблюдения положительно сказывается на раскрытие преступлений и правонарушений, совершённых на улицах города.

Так наблюдается снижение на 25% количества преступлений, совершенных в общественных местах с 144 до 108. По 84 таким преступлениям лица, их совершившие, установлены.

Осуществлялся контроль за различными категориями граждан, от которых можно ожидать противоправных действий. Под административным надзором состоит 91 человек, в 2024 году поставлено под надзор – 24 человека. Сотрудниками ОВД выявлено 3 нарушения лицами, осужденными без лишения свободы. По всем фактам в УИИ было направлены ходатайства о замене наказания на более строгое (лишение свободы). Проведенными профилактическими мероприятиями в 2024 году удалось снизить на 35% количество совершённых преступлений лицами, данной категории с 151 до 98.

В 2024 году организовано проведение профилактических мероприятий, направленных на предотвращение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а также на своевременное выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении них. Сотрудники отдела полиции принимали активное участие в сборах для несовершеннолетних «Неделя в армии» и «Шаг вперед», организованных администрацией округа. На проведение указанных мероприятий было выделено 50 000 рублей.

В целом отмечается увеличение подростковой преступности с 7 до 11 преступлений (ст. 158 ч. 1, 166 ч.1, 161,ч.1). Рост преступлений повлек за собой и рост количества участников преступлений с 9 до 15. Допущено 5 общественно-опасных деяний, совершенных 9 несовершеннолетними до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности. Все подростки ранее на учете в ПДН не состояли, общественно-опасные деяния совершили впервые. Количество зарегистрированных преступлений в отношении несовершеннолетних остается на уровне 2023 года и составляет – 35.

Миграционная ситуация на территории обслуживания остаётся стабильной и контролируемой.

На миграционном учете по месту пребывания (жительства) состоит 399 иностранных гражданина и лиц без гражданства, из них 48 временно и постоянно проживающие, 351 осуществляют трудовую деятельность по патенту, трудовому договору, либо частная цель въезда. В 2024 году в ОВМ поступило 1 заявление (2023 – 7) о приеме в гражданство Российской Федерации.

В результате внеплановых проверок по соблюдению миграционных правил иностранными гражданами и лицами без гражданства, правил привлечения и использования иностранных работников на территории округа, выявлено 50 административных правонарушений в сфере обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства.

Сотрудниками полиции принимались меры, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения. Удалось достичь снижения общей аварийности на территории Сокольского муниципального округа. По итогам 2024 года в сравнении с аналогичным периодом 2023 года:

- на 2,4% снизилось общее число ДТП (с 690 до 674);
- на 61% снизилось общее количество ДТП с участием нетрезвых водителей (с 31 до 12);
- на 18% снизилось количество ДТП с участием пешеходов (с 11 до 9);
- на 23% снизилось количество ДТП с пострадавшими (с 56 до 43);
- на 6,3% с пострадавшими несовершеннолетними (с 16 до 15);

Вместе с тем:

- на 33% выросло количество ДТП со смертельным исходом (с 6 до 8);
- на 83% выросло число погибших в ДТП (с 6 до 11 человек), из которых 2 ребенка.

Основная доля смертельных автоаварий (5 ДТП или 62,5%) произошли на федеральных автодорогах. Особо необходимо выделить автодорогу Чекшино-Тотьма, где произошёл рост количества ДТП в 7 раз (с 1 до 7).

Основными причинами возникновения ДТП стали: выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очередности проезда, несоблюдение водителями транспортных средств скоростного режима.

За 2024 год на территории Сокольского округа было составлено 9105 административных материалов по фактам правонарушений в области дорожного движения. Сотрудниками Госавтоинспекции организовано и проведено 94 профилактических мероприятия по основным направлениям профилактики, таких как: «Нетрезвый водитель», «Ремень безопасности», «Пешеход. Пешеходный переход», «Автобус», «Трасса. Встречная полоса», «Мотоциклист. Велосипедист» и др.). Организовано 117 мероприятий по

массовой проверке транспортных средств, в том числе на предмет выявления водителей в состоянии опьянения, 16 мероприятий с участием представителей ФССП по выявлению лиц, уклоняющихся от оплаты штрафов.

Исходя из выше изложенного, на 2025 год приоритетными направлениями необходимо считать комплектование вакантных должностей, повышения эффективности оперативно-розыскной работы, выявление, раскрытие и расследование преступлений, в т.ч. экономической направленности, профилактику преступлений, совершенных дистанционным способом.